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009/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/03/2015. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, José 

Alexandre Schaab, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, 

Felipe Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e secretariada pelo Marco Afonso Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 

008/2014, de 17 de março de 2015, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: 

Pedidos de Licenças: Os vereadores que subscrevem, solicitam, de acordo com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no 

período de 30 de março a 30 de abril de 2015. Atenciosamente, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos e Marco Afonso Mallmann. Ofício Nº 109/2015 – excelentíssimo Senhor Presidente: 

com satisfação convidamos a todos os Edis, para o evento “3º Parque Encantado da Páscoa”, 

que será realiado de 30 de março a 05 de abril, no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. 

Durante o evento teremos espetáculos teatrais, colheita de macela, oficinas, procissão, caça ao 

ninho. No dia 03 de abril, teremos o almoço com tainha na brasa, onde a Fundação Assistencial 

será a Entidade beneficiada. Segue em anexo toda a programação. Contamos com sua 

participação. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 111/2015 – 

Execelentísso Senhor Presidente: em resposta aos ofícios dos Senhores Vereadores, 

encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 025/2015, protocolado sob o nº 131/2015, que trata 

do abaixo assinado encaminhado pelo Senhor Vereador Felipe Dieter, para a disposição de 

banda larga na localidade do Jammerthal, informamos que não se trata de um serviço prestado 

pelo Município. De sobremaneira, como forma de auxiliar os moradores daquelas localidades, 

estamos buscando empresas que execute tal serviço, bem como solicitando orçamentos, a fim 

de apresentar às comunidades na próxima reunião. Ofício nº 026/2015, protocolado sob nº 

132/2015, que trata do pedido de reforma da pinguela localizada na Rua Vicente Prieto do 

Bairro Joaneta, informamos que a mesma já está prevista para ser feita neste ano, estando no 

cronograma de atividades da Secretaria de Obras e Serviços Públicos. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de informações: o vereador da Câmara Municipal de 

Picada Café, abaixo nominado e assinado, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 

70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda 

Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte PEDIDO DE INFORMAÇÕES que requerem seja 

remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal a partir de 

seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a prestação de 

contas do 3º Picada Café Lazer e Diversão para o seu Verão, que ocorreu nos dias 17 de janeiro 

a 1º de março no Parque Histórico Municipal Jorge Kuhn. Sendo o que havia, esperamos a 

aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-

nos, Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Pedido de Providência: Ivo Marconi, vereador da 

Bancada do PT do Município de Picada Café, vem perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar a seguinte preposição em forma de indicação que requerem seja 

remetido ao Executivo Municipal a fim de tomarem as providencias nessas indicadas: plantar 

árvores nas seguintes Ruas: Ruas dos Lírios e Ruas das Camélias no calçamento novo do Bairro 

Esperança. Justificativa: é um pedido dos moradores que solicitam que sejam plantadas árvores 
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de sombra no calçamento do Bairro. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi, 

vereador do PT. Passou-se para o Grande Expediente, mas como não constava nada em pauta, 

passou-se para a Ordem do Dia onde constava os pedidos de licenças dos vereadores Marco, 

Edio e Ilário e o pedido de informações elaborado pelo vereador Jair Vilmar Schaab. E a 

palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, ex-vereadores, suplentes a 

vereador, jurídico, Paulo Bock, Danilo Cesquini, Edio Soveral, a Marli, a companheira do 

vereador Alberto e o Romeo Klauck. Pediu para as pessoas convidarem mais pessoas para 

assistirem os trabalhos da Câmara. Pediu que os suplentes viessem mais vezes assistir as 

sessões, pois quanto mais pessoas vierem melhor será. Contou que fez uma solicitação a 

Secretária do Turismo para vir aqui fazer uma explanação dos gastos e das despesas da 

programação de verão. Disse que isso é sempre importante pedir esclarecimentos sobre os 

eventos dos gastos e despesas. Pediu o apoio dos vereadores para daqui a duas semanas a 

Secretária possa vir aqui. Falou que concorda com a licença dos colegas vereadores, disse que 

esse ano também irá abrir mão para os suplentes, assim como já fez anteriormente. Falou que 

isso é natural e que já foi suplente em outro mandato e é sempre válido dar essa chance. Do 

vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico e a todos 

que estavam assistindo a sessão, em especial a suplente de vereadora Adriane e que na semana 

que vem irá assumir uma cadeira nesta Casa. Falou que é muito importante dar espaço para os 

suplentes. Contou que conversou com os demais suplentes e que entraram em comum acordo 

dentro da coligação para dar uma chance aos suplentes do segundo escalão. Falou que será 

muito importante, pois três mulheres irão assumir na próxima sessão como vereadoras de 

Picada Café e isso na história nunca aconteceu. Convidou a todos para o bingo do clube de 

mães Girassóis, na Picada Holanda, no Projeto Além da Escola, que acontecerá no sábado. 

Apoiou o pedido de informações do vereador Jair Vilmar Schaab, disse que é importante saber 

dos gastos. Falou que é bom investir em turismo, mas se têm muitas coisas para fazer em outras 

áreas. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido 

de licença do vereador Edio Kunz, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos Santos, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do vereador 

Marco Afonso Mallamnn, que foi aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais e o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente 

e especialmente a suplente de vereadora Berenice da Silva. Comentou que na sessão passada o 

vereador Felipe Dieter falou que o ex-Deputado Ronaldo Zulke tinha mandado uma emenda e 

feito um projeto para a saúde e que a Prefeita tinha dito que não precisava do dinheiro. Disse 

que o vereador Felipe se equivocou, porque foi feito um projeto em maio, no dia 19 de maio de 

2014, em continha a proposta de aquisição de equipamento e material permanente. Contou que 

o projeto está feito, em que a Secretária e a Prefeita se mexeram logo para fazer. Novamente 

disse que houve um equivoco em dizer que a Prefeita não queria o dinheiro. Falou que não está 

aqui para julgar alguém, mas apensar dizer que a proposta foi feita só falta eles liberarem. 

Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

imprensa, o jurídico, Presidente de Partido, ex-vereadores, suplentes a vereador e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou sobre um pedido que fez no Bairro Esperança, disse que 

ocorreu um problema no calcamento, pois foi esquecido de deixar um lugar para plantar as 

árvores de sobra. Contou que os moradores estão pedindo um lugar para plantar as árvores de 

sombra. Pediu ao líder de governo informações sobre a construção da ponte, pois no dia 26 de 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

julho terá o desfile e ele garantiu que até lá a ponte estaria pronta. Disse que no ano passado 

teve um problema com o desfile, pois não pode mais passar pela BR. O vereador Edio Kunz 

pediu a palavra e falou que está otimista para a construção. Disse que se os orçamentos 

estiverem dentro do prazo dará tempo, pois todos estão trabalhando e se mexendo. Falou que 

espera que até lá a ponte esteja pronta. O vereador Ivo retomou a palavra e comentou sobre o 

Loteamento Terra Nova, na Joaneta, e contou que estavam carregando uma mudança e passou 

um carro para pedir informações sobre nomes de ruas, pois queria achar um amigo, porém não 

tinha o nome das ruas. Disse que já faz quase um ano que fez os pedidos por causa dos 

Correios, porém até agora não providenciaram as placas. Falou que fica muito chato, pois as 

pessoas de fora não conseguem se localizar porque não têm os nomes nas ruas. Comentou que o 

Felipe falou a verdade sobre o Ronaldo Zulke. Contou que o Zulke foi o seu candidato e que 

deu uma força para conseguir ampliar a entrega dos Correios. Disse que ele ofereceu uma 

emenda para a saúde e que foi o único que quis ajudar. Falou que se o Zulke o ajudasse a trazer 

melhorias nos Correios ia fazer campanha para ele. Contou que ele o levou duas vezes a Porto 

Alegre para reuniões com os Correios. Disse que a moto está disponível, porém a pessoa que 

faz as entregas das correspondências daqui não possui habilitação. Falou que ele e o vereador 

Felipe saíram duas vezes do trabalho para vir falar com a Prefeita sobre a emenda da saúde e 

que ela tinha falado que não tinha onde colocar o dinheiro. Disse que está falando a verdade e 

que não sabe por que ela não queria tirar foto com eles e o assessor do deputado. Falou que isso 

é uma vergonha, pois a saúde precisando de dinheiro e deixar as coisas acontecerem desse jeito. 

Agradeceu.  Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa, suplentes e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que o ofício 

encaminhado sobre o abaixo-assinado para banda larga está de acordo com o que foi pedido. 

Para que a Prefeitura procurasse empresas que se interessasse em fazer a obra. Agradeceu pelo 

retorno do pedido. Disse que é esse projeto que eles tinham e que o assessor do Ronaldo Zulke 

veio duas vezes oferecendo cinquenta mil reais para investir na saúde. E é exatamente o que 

está escrito neste projeto. Só que a Prefeita disse duas vezes para eles que ela não tinha 

justificativa para pedir cinquenta mil reais. Disse que isso não é mentira e que podem trazer o 

assessor, pois ele mora em Dois Irmãos. Contou que o assessor, o Ivo e ele foram falar duas 

vezes com a Prefeita por causa disso. Falou que outra coisa que chamou a atenção é que duas 

secretárias pediram para ele ir atrás e tentar liberar esses cinquenta mil reais, pois eles não 

conseguiram. Falou que hoje com o Ministro Pepe Vargas, que antes era Deputado, podem 

conseguir através dele. Falou que isso não é mentira e que têm mais gente de testemunha. E que 

a Prefeita poderia usar o dinheiro onde ela quisesse. Disse que não teve equivoco, pois 

estiveram duas vezes com a Prefeita e sempre foi falado que não precisava do dinheiro. 

Comentou que naquela hora o Projeto não foi feito. Depois a secretária Rúbia disse que ele 

poderia ir no posto de saúde que o projeto estava lá e que ele poderia levar a Brasília e tentar 

liberar esses cinquenta mil reais. Falou que quando se reuniu com a Prefeita foi fim de setembro 

ou início de outubro. O vereador Edio disse que o projeto estava pronto, pois foi feito em maio. 

O vereador Felipe disse que então ela não apresentou e disse que não tinha mais como aceitar 

um projeto para investir esse dinheiro. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, ex-vereadores, suplentes e a 

todos que estavam presentes. Falou que é válida a licença dos três vereadores. Disse que isso é 

bonito, porque na hora da eleição todo mundo trabalha para conseguir votos para se eleger e os 

votos de quem não se elegem somam para aqueles que se elegeram. Por isso, é muito 

importante que os suplentes também possam assumir. Falou que cada ano também irá ceder um 
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mês para que os dois suplentes do seu partido possam assumir. Disse que com isso eles também 

aprendem e podem mostrar os seus trabalhos e as suas ideias. Comentou que dessa vez irá 

coincidir em três mulheres e que eles terão que respeitá-las. Falou sobre a ponte que será 

construída perto do Rigue Wolf, disse que será uma obra cara e demorada, mas que depois de 

concluída será um progresso para o Município. Muitas pessoas irão se beneficiar, pois o tráfego 

terá mais fluxo e também irá ajudar muito a evitar movimento no Centro. Comentou que vários 

Prefeitos queriam fazer essa obra, agora essa Prefeita irá fazer e é uma coisa muito boa para o 

Município. Disse que abra deverá ser feita da melhor maneira possível, onde tiver que alargar 

que seja alargado ou se precisar tirar um metro ou dois, que seja feito. Que seja feito tudo para 

ficar uma rua decente. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos 

novamente e em especial a suplente Berenice da Silva. Falou que na quinta-feira o Daer 

fiscalizou os ônibus da região, onde nenhum escapou. Disse que concorda com a fiscalização, 

pois nós que temos veículos pequenos temos que estar em dia, então os ônibus também 

precisam estar em dia. Comentou que não gostou muito de ter sido feito tudo no mesmo 

momento. Para evitar esse tumulto eles poderiam ter feito alguns de manhã, outros de tarde ou 

no dia seguinte. Apesar disso, falou que concorda com a fiscalização. Disse que se a vigilância 

sanitária do Município não tomar providência logo terão um sério problema, que é o caso da 

dengue. Disse que muitas pessoas falaram para ele que é preciso tomar uma providência sobre 

esse caso. Falou que é preciso entrar em contato com a vigilância sanitária para eles tomarem as 

providências, assim como cada um tem que fazer a sua parte em casa. Não deixar água parada 

em potes e baldes. Disse que isso é uma coisa bem grave e que mata. Lembrou que sexta-feira 

passada, dia 20 de março, foi o aniversário de Picada Café, porém praticamente passou em 

branco. Disse que sabe que a festa será em maio, mas no dia do aniversário o Município poderia 

fazer uma concentração cívica ou momento para lembrar do verdadeiro dia do aniversário do 

Município. Contou que estão saindo bons jogos no campeonato primeira divisão, disse que hoje 

tem jogos no ginásio da escola Décio. Deixou o convite para quem quiser assistir depois da 

sessão. O campeonato está bom, está parelho. Todos estão disputando para não cair para a 

segunda divisão. Reforçou o convite para o bingo no Projeto Além da Escola, no sábado, às 

19h30. Também convidou para o tradicional galeto para levar para casa promovido pelo Clube 

de Mães da Escola 25 de Julho que será no sábado. Falou que os vereadores não conseguem 

fazer as coisas de uma hora para outra. Eles tentam, fazem ligações, entram em contato com 

Deputado e pessoas do seu partido e um dia as coisas saem. Disse que já coseguiu algumas 

coisas, mas que não é de uma hora para a outra. Contou que este ano, provavelmente no mês de 

julho, pretende ir a Brasília para tentar algumas emendas, mas principalmente pavimentação 

asfáltica. Comentou que está batalhando, assim como os colegas vereadores também estão 

trabalhando para isso. Disse que assim que deve ser o vereador tem que fazer a sua parte. 

Comentou que muitas vezes as pessoas não enxergam o trabalho do vereador, por isso pediu 

para convidarem mais pessoas para assistirem as sessões. Falou que tendo mais pessoas 

assistindo as sessões os vereadores ganham mais forças. Disse que se é preciso fazer um 

abaixo-assinado eles vão junto pegar as assinaturas nas casas. Agradeceu pela atenção e desejou 

uma boa noite a todos. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o Presidente, o 

jurídico, a imprensa, a secretária, e em especial a Adriane e a Berenice que irão assumir como 

vereadoras. Agradeceu o vereador Edio Kunz por deixar os outros também assumirem, pois eles 

também têm o direito. Todos lutaram para ganhar um espaço. Pediu para os outros vereadores 

do PT e PDT também deixarem os suplentes assumirem, pois eles merecem. Disse que só falam 

das pracinhas, mas que não fazem nada. Não adianta só falar que vão fazer, é preciso fazer. 
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Comentou que quanto tempo foi prometido para o Loteamento Heylmann, só que já se 

passaram dois anos e nada. Outros Bairros como Serra Verde e Kaffeeck também não foram 

feitas. Falou que está na hora de começar a trabalhar. Comentou que o projeto da ciclovia está 

parado. Disse que não consegue entender, porque o projeto veio para a Câmara, foi aprovado, 

mas está parado. Contou que há quase dois anos atrás foi feita uma reunião no Bairro Bela Vista 

para falar do esgoto, pois em frente da casa da Haide não dá para aguentar. Alguma coisa deve 

ser feito. Disse que não adianta só ir lá, é preciso fazer. Falou que a pinguela da Joaneta que vai 

até o Ingo Arneg não dá para caminhar.  Sempre é falado aqui na Câmara, mas não fazem nada, 

apenas dizem que será feito. Comentou que se ausentará por um mês da Casa, disse que tentará 

trabalhar um pouco mais por fora, e que em maio retornará. Agradeceu. Do vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente, em especial a Berenice. Comentou que na 

semana passada o Município fez 23 anos, e que no dia 20 foi apenas o registro, pois o 

Município começou no dia 1º de janeiro. Falou do dia do bombeiro, e lembrou que na semana 

passada o Comandante da Corporação esteve aqui na Casa falando dos trabalhos e dos sete anos 

dos Bombeiros em Picada Café. Falou que com a Corporação instalada no Município melhorou 

muito para os moradores. Parabenizou os bombeiros. O vereador Jair pediu uma parte para falar 

que o dia do bombeiro é no dia 02 de julho e o aniversário da nossa Corporação é no dia 25 de 

março. O vereador Alberto retomou a palavra e contou que foi convidado para a sessão solene 

na escola estadual, porém não foi convidado para as escolas municipais. Falou que viu a notícia 

que os Deputados Estaduais aumentaram em 26,3 as suas diárias. No momento de crise e o 

pessoal não colabora. Disse que o Governador está baixando os cargos de confiança, na saúde, 

na educação, para ver se dá a volta. Falou que é bem complicado tudo isso.  Ninguém mais fez 

o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 

07 de abril de 2015, terça-feira, às 20h, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão.  

 

  


